



## 奥密克戎毒株将显著影响全球疫情

华夏早报 - 坐标新闻讯 当地时间 8 日, 世卫组织总干事谭德塞表示, 已有 57 个国家和地区出现奥密克戎毒株, 预计还将继续扩散, 该毒株将对全球疫情产生显著影响, 但目前还难以预估具体情况。南非感染奥密克戎毒株的病例数量正在迅速增加, 谭德塞呼吁各国加强监测和病毒基因测序, 以了解奥密克戎毒株是否能超越德尔塔毒株成为新的主要流行毒株。



## 南非新冠肺炎死亡病例突破 9 万大关

华夏早报 - 坐标新闻讯 南非当地时间 12 月 8 日, 南非新冠肺炎死亡病例突破 9 万例大关, 总计达到 90002 例, 疫情形势不容乐观。

日前, 随着奥密克戎变异毒株的大范围蔓延, 南非新冠肺炎确诊和死亡病例均呈现大幅激增态势, 并提前迎来第四波疫情高峰冲击, 原本宽松的疫情形势变得严峻起来。截至记者发稿时, 南非新冠肺炎确诊病例总数达到 3051222 例, 死亡病例总计

90002 例。

针对当前疫情形势, 南非政府日前经过与工会组织、社会团体、商业界、教育界等领域代表的多方会商后达成共识, 决定以强制接种疫苗的方式, 应对疫情的大范围蔓延。此外, 南非卫生部还派出大批卫生官员前往各地社区, 增设临时疫苗接种点, 以及呼吁民众打消疑虑, 自觉接种疫苗。

至于是否会重新提升针对疫情的“封锁令”等级, 南非总统

拉马福萨 7 日晚间回应称, 如果贸然采取新的防疫措施, 南非政府极有可能犯下错误, 因此不会很快出台新的防疫措施。拉马福萨坦承, 当前南非确实面临较大的防疫压力, 南非政府会全面听取卫生部等部门关于疫情的报告, 以尽快推出行之有效的防控措施。

拉马福萨还表示, 当前南非疫苗库存量充足, 可以满足民众的接种需求, 因此他呼吁尚未接种疫苗的民众尽快完成接种。

降幅为 3.0%。

二次统计报告反映了法人企业统计等最新统计结果。个人消费及公共投资降幅增大成为三季度实际 GDP 数据下调的主要原因。个人消费和公共投资分别由环比下降 1.1% 和 1.5% 下调为下降 1.3% 和 2.0%。

华夏早报 - 坐标新闻讯 日本内阁府 8 日公布的二次统计报告显示, 今年三季度日本实际国内生产总值 (GDP) 环比下降 0.9%, 按年率计算降幅为 3.6%, 较初步统计结果有小幅下调。

内阁府 11 月公布的初步统计结果显示, 三季度日本实际 GDP 环比下降 0.8%, 按年率计算

## 日本小幅下调三季度经济增长率

华夏早报 - 坐标新闻讯 为遏制奥密克戎毒株传播, 菲律宾新发传染病管理机构间工作组 (IATF-EID) 8 日将法国列入旅行禁令“红色名单”, 迄今菲律宾已禁飞 15 个国家。

菲代理总统发言人卡洛·诺格拉莱斯在新闻声明中表示, IATF-EID 于 12 月 8 日批准将法国列入“红色名单”, 禁飞期从 2021 年 12 月 10 日 12 时起至 2021 年 12 月 15 日 12 时。

声明规定, 14 日内去过法

国, 并于 12 月 10 日之后、13 日之前抵达菲律宾的旅客, 将接受 14 天指定设施隔离, 并在抵达后第 7 天接受新冠核酸检测 (即 RT-PCR 检测)。即使 RT-PCR 结果为阴性, 但仍需要完成 14 天的隔离。

从 12 月 13 日 12 时到 12 月 15 日 12 时, 14 天内来自法国或曾去过法国的国际旅客, 无论其疫苗接种情况如何, 不得从任何口岸进入菲律宾。

只有通过政府发起或非政府

发起的遣返回国的菲律宾人, 乘坐指定航班才可以入境, 但须遵守“红色名单”国家相关检测和检疫规定。

无论其是否接种疫苗, 对未成年人的检测和检疫规定要求, 与其随行的父母或监护人一致。

3 岁及以下的儿童 (不分国籍), 在登机前免除 RT-PCR 检测结果阴性的要求, 除非有症状。

据菲卫生部数据, 8 日全菲新增确诊 370 例, 这是该国连续两天确诊低于 400 例。

## 普京: 俄美将建立联合机制, 讨论安全议题

华夏早报 - 坐标新闻讯 当地时间 12 月 8 日, 俄罗斯总统普京与到访的希腊总理米佐塔基斯举行记者会。在谈到 12 月 7 日与美国总统拜登的视频会谈时, 普京表示, 他与拜登就所有话题进行了相当长时间的详细交谈。他认为两人的对话是坦率、务实和建设性的, 希望美方也对会谈给予相同的评价。普京强调, 最重要的是双方未来仍有机会继续进行对话。俄罗斯将在未来几天或者一周之内向美方提交安全议题的相关建议。

## 韩国日增新冠确诊病例破 7000 奥密克戎毒株感染累计 38 例

华夏早报 - 坐标新闻讯 韩国中央防疫对策本部 8 日通报, 该国过去 24 小时新增新冠确诊病例 7175 例, 创疫情暴发以来新高, 现存重症病例 840 例。截至 8 日零时, 韩国单日新增变异新冠病毒奥密克戎毒株感染病例 2 例, 累计 38 例。

韩国国务总理金富谦当天主持防疫会议时表示, 目前韩国疫情扩散势头凶猛, 医疗体系承压严重。超过八成的新冠确诊病例来自首尔、仁川和京畿道等首都圈地区, 病床数量紧张。

金富谦说, 为缓解医疗系统压力, 政府将改善居家治疗体系, 并大幅增加支援人力。

## 抓错人了! 法国警方已释放逮捕的卡舒吉案“嫌疑人”

华夏早报 - 坐标新闻讯 据法国 France Info 电台消息, 在法国被逮捕的沙特公民哈列德·奥泰比, 并非土耳其追捕的沙特记者卡舒吉谋杀案嫌疑人, 已经获释。此前官员承认, 存在身份识别错误。

据法媒此前报道, 沙特记者卡舒吉被杀案的 1 名涉嫌人在法国被捕。消息显示, 此人名叫哈列德·奥泰比。

据悉, 奥泰比在卡舒吉谋杀案调查框架内在法国被逮捕。不过, 在巴黎戴高乐机场遭到逮捕的这名沙特公民, 与嫌犯仅是同名, 并不是被通缉的嫌犯。

## 印尼塞梅鲁火山喷发致死人数升至 34 人

华夏早报 - 坐标新闻讯 印度尼西亚国家抗灾署 7 日通报, 印尼东爪哇省塞梅鲁火山当天仍在喷发, 造成的死亡人数已升至 34 人, 另有 17 人失踪、56 人受伤。

印尼国家抗灾署代理发言人阿卜杜勒·穆哈里在一份声明中说, 塞梅鲁火山当天共喷发 7 次, 还发生 2 次火山地震。印尼国家抗灾署建议当地民众不要在火山口周围一公里的区域或火山附近河道开展任何活动。

穆哈里说, 火山所在的卢马姜县有 2970 所民房和 38 所学校遭到不同程度损坏, 约 3700 人被紧急撤离。

## 喀麦隆北部部落冲突造成 19 人死亡

华夏早报 - 坐标新闻讯 喀麦隆地方官员 7 日说, 该国极北大区近日发生的部落冲突已造成 19 人死亡、多人受伤。

极北大区区长米吉亚瓦·巴卡里 7 日说, 因争夺牧场和水源, 分别以捕鱼和畜牧为生的两个部落 5 日在该大区库塞里镇发生冲突, 目前已造成 19 人死亡, 另有多人受伤。

巴卡里 7 日前往事发地区, 并呼吁民众和平相处。他说, 当地已部署安全部队, 以稳定局势。喀麦隆极北大区民族构成复杂, 部落冲突时有发生。